                 ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ  НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОФОРМЛЕНИЯ
РОДИТЕЛЯМИ (ЗАКОННЫМИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ) ДЛЯ ВОЗМЕЩЕНИЯ
КОМПЕНСАЦИИ ЧАСТИ РОДИТЕЛЬСКОЙ ПЛАТЫ

Все ДОКУМЕНТЫ в 2-х экземплярах;

1. Копия паспорта - страница с фотографией, с пропиской 
             (одного родителя, законного представителя)
2. Копии свидетельства о рождении на детей до 18 лет (на детей старше 14 лет дополнительно паспорта граждан  РФ), в том числе пасынков, падчериц
3. Если фамилия ребенка и мамы разные, то свидетельство    (документ) о подтверждении данной фамилии.
4.Акт органа опеки и попечительства о назначении опекуна (для законных представителей)
ДОКУМЕНТЫ, подтверждающие доходы семьи за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления, исходя из состава семьи на дату подачи заявления, в том числе:
Справка о доходах каждого члена семьи по форме 2-НДФЛ, выданная организацией-налоговым агентом, выплатившей доходы;
Справка  из уполномоченного органа в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения о порядке выплаты-социальных выплат членам семьи;
Справка о выплате порядке пенсий, доплат к пенсиям членам семьи (организацией, осуществляющей государственное пенсионное обеспечение);
Справка о выплате порядке стипендии аспирантам, обучающимся по очной форме по программе подготовки научно-педагогических кадров,  докторам образовательных организаций высшего образования и научных организаций,  обучающимся научных и духовных образовательных организаций, а также компенсационных выплат указанным категориям граждан в период их нахождения в академическом отпуске по медицинским показаниям (по месту обучения члена семьи);
Справка о выплате ежемесячного пожизненного содержания (организациями, осуществляющими выплаты ежемесячного содержания);
Справка о выплате пособия по безработице, материальной помощи и иных видов выплат безработным гражданам, стипендии и материальной помощи, в период прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования по направлению органов службы  занятости, выплаты безработным гражданам, принимающим участие в общественных работах, во временных работах, а также выплаты несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет (служба занятости населения)
Справка о выплате вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности (организациями  осуществляющими выплаты пособия);
Справка о выплате единовременного пособия при рождении ребенка (организациями,  осуществляющими выплаты единовременного пособия)
Справка о выплате ежемесячного пособия на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет и ежемесячных компенсационных выплат гражданам, состоящим в трудовых отношениях на условиях трудового договора и находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3-летнего возраста (организациями,  осуществляющими выплаты ежемесячного пособия)  
	Справка о выплате ежемесячного пособия детям военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших, объявленных умершими, признанных безвестно отсутствующими) при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), и детям лиц, умерших вследствие военной службы (службы в органах и учреждениях)
(организациями,  осуществляющими выплаты ежемесячного пособия)  
	Справка о выплате порядке денежного довольствия военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных  бедствий, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, таможенных органов РФ, в которых законодательством предусмотрено прохождение федеральной государственной службы, связанной с правоохранительной  деятельностью, денежной компенсации взамен вещевого имущества, а также дополнительных выплат, носящих постоянный характер, установленных законодательством РФ и законодательством Красноярского края (организациями,  осуществляющими выплаты денежного довольствия)
	Справка о выплате ежемесячного пособия супругам военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, в период их проживания с супругами в местностях, где они вынуждены не работать или не могут трудоустроиться по специальности в связи с отсутствием возможности трудоустройства и были признаны в установленном порядке безработными, когда супруги военнослужащих вынуждены не работать по состоянию здоровья детей, связанных с условиями проживания по месту военной службы супруга, по заключению медицинской организации их дети до достижения возраста 18 лет нуждаются в постороннем уходе (организациями,  осуществляющими выплаты ежемесячного пособия)
	Справка о выплате ежемесячной компенсационной выплаты неработающим женам лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел РФ, Государственной противопожарной службы Министерства Российской Ф по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и учреждений уголовно- исполнительной системы Министерства юстиции РФ в отдаленных гарнизонах и местностях, где отсутствует возможность их трудоустройства 
(организациями,  осуществляющими выплаты ежемесячной  компенсационной выплаты)
	Справка  по форме 3-НДФЛ, выданная территориальным налоговым органом, подтверждающая доходы членов семьи, являющихся индивидуальными предпринимателями, зарегистрированных в установленном порядке и осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, главы крестьянского (фермерского) хозяйства  
	Документ, содержащий сведения о доходах членов семьи, получающих алименты;
- свидетельство о смерти одного из родителей;
- решение суда о признании родителя недееспособным, ограниченно дееспособным, безвестно отсутствующим или объявлении умершим;
-  справка органов внутренних дел о том, что место нахождения разыскиваемого родителя не установлено;
- справка из органов записи актов гражданского состояния, подтверждающая внесение сведений об отце ребенка в запись акта о рождении на основании заявления матери ребенка, по утвержденной форме № 25;
- документы, подтверждающие, что один из родителей отсутствует в семье в связи с отбыванием наказания в виде лишения свободы, в связи с избранием в отношении его меры пресечения в виде заключения под стражу или в связи с назначением ему принудительных мер медицинского характера;
- справка с места жительства о составе семьи;

5. Копия 1-ой страницы сб/книжки, или Выписка из лицевого     счета банка СБЕРБАНКА, РОССБАНКА
6. 2–ве  мультифоры (новые).
7. С собранными документами к делопроизводителю, где 
    заполняем 2-а заявления на предоставленных вам бланках. 



